

赌博害人害己 切莫沾染沉迷



政法一线

□ 记者 董全磊
通讯员 古鸿雁

赌博,败坏社会风气,影响家庭和睦。夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,许昌市公安局开发区分局紧盯赌博犯罪,出重拳、严打击。

昨日,记者从该分局获悉,该分局接连端掉多个赌博窝点。

【身边的事】

按照夏季治安打击整治“百日行动”的部署,连日来,许昌市公安局开发区分局龙湖派出所组织民警,对辖区内的废弃场院、出租房屋、沿街门店等进行了地毯式走访排查。

该派出所民警在走访中了解到,一出租屋内每到晚上就有人聚集。经过连续几天的蹲守观察,民警确认该出租屋内藏着一个赌博窝点,遂果断出击,当场查获参赌人员8名。

目前,该案正在办理中,8名参赌人员均已受到行政处罚。

该分局长村张派出所夏季治安打击整治“百日行动”开展过程中,先后抓获涉赌人员25名。

日常巡逻时,长村张派出所民警发现,辖区内某小区门口一家便利店虽然大门紧闭,但时不时有人在门口四处张望。围绕这一反常举动,民警加大走访调查力度,确认该便利店内有人赌博,遂连夜出击,当场查获参赌人员9名,收缴赌资2000余元。

目前,该分局已对上述9名参赌人员作出行政处罚决定。

另外,在某小区门面房内,该派出所掌握有人聚众赌博的线索后,抽调30多名警力形成包围之势,一举查获涉赌人员16名,查获赌资、赌具若干。

目前,13名参赌人员已被行政拘留并罚款,涉嫌开设赌场的3名犯罪嫌疑人均被刑事拘留。

【民警提醒】

人们常说:“小赌怡情,大赌伤身。”其实不然,赌博就是赌博,与大小无关。只要染上赌博的恶习,不管是谁,结局都很惨。

赌博最大的危害是让人在不知不觉中迷失自我,陷入其中却很难自拔。

迷恋赌博的人,通常一赌就没完,赢家还想赢,输家不服输。有的人白天晚上“连轴转”,高度兴奋、极度紧张,导致身体出现头晕眼花、肢体麻木、反应迟钝、食欲不振等问题,甚至猝死在牌桌旁。

赌博对家庭和社会都有极大的危害。有的人为了还赌债,走上诈骗、偷盗、抢劫等犯罪道路;有的人因为整天沉迷在赌博中,工作、事业都受到很大影响;有的人因为参与赌博长期夜不归宿,影响夫妻感情、家庭和睦,甚至妻离子散。原本友善的邻居、朋友、同事,也可能由于赌博而吵闹不休,甚至大打出手。

禁赌是我们每一个人的责任,需要全社会共同努力。每名市民都应该强化行为自律,做到自觉远离、拒绝赌博。

如果发现有人涉赌,不管是网络赌博还是线下赌博,市民都有义务及时向公安机关举报。



夏季治安打击整治“百日行动”中,鄢陵县公安局严厉打击赌博犯罪。图为8月2日晚,该局民警成功捣毁一个赌博窝点 张海坡 摄



8月16日晚,市公安局东城分局民警走进网吧开展夏夜治安巡查活动,同时提醒上网的居民切勿参与跨境网络赌博 徐丽 摄



8月17日,襄城县公安局紫云派出所民警走进村庄,发放宣传页,向群众宣讲赌博的危害,引导群众拒绝赌博 侯海燕 摄

【相关链接】

赌博的成本原来这么高

赌博的法律成本:轻者拘留、罚款,重者拘役、判刑。《中华人民共和国治安管理处罚法》第70条规定:“以营利为目的,为赌博提供条件的或者参与赌博赌资较大的,处5日以下拘留或者500元以下罚款;情节严重的,处10日以上15日以下拘留,并处500元以上3000元以下罚款。”《中华人民共和国刑法》第303条规定:“以营利为目的,聚众赌博或者以赌博为业的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金。开设赌场的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处3年以上10年以下有期徒刑,并处罚金。”

赌博的其他成本:影响自己和家人。公职人员参与赌博,一旦被抓,除上述行政处罚和刑事处罚外,还面临党纪处分,甚至开除公职、党籍。只要参赌,其违法犯罪记录将伴随终生,以后再有违法犯罪行为,将从重处罚。个人考公务员、参军、入党、出国、留学都会受到限制,律师等相关行业禁入。另外,参赌者的子女参军、入党、出国、留学也会受到限制。

10岁的他 把手伸进运转的机器

本报讯(记者 李小娟 通讯员 李小园)10岁孩童去工厂生产车间找加班的母亲时,在好奇心驱使下把手伸进正在运转的机器。8月17日,记者从建安区人民法院获悉,此案已审结。经法官判后释法说理,厂方当场履行判决确定的款项11.6万余元。

2021年1月27日19时许,10岁的小张到建安区某纺织品厂生产车间找正在加班的母亲任某。任某见到儿子后,口头告知他赶紧离开生产车间。可是,小张并未及时离开。他对运转中的机器产生兴趣,悄悄地把右手伸了进去。听到儿子的惨叫声,正在工作的任某急忙关掉机器,发现儿子的手已经血肉模糊。事后,小张的伤情被鉴定为十级伤残。

该纺织品厂负责人主动向小张的父母先行支付5万元用于小张的治疗。因赔偿事宜无法达成一致,双方对簿公堂。此案由建安区人民法院长村张人民法庭负责办理。今年7月,法庭对此案作出判决,以被告建安区某纺织品厂存在管理上的疏忽为由,判令其承担事故50%的责任;以小张的母亲任某作为监护人未尽到监护义务,且在明知禁止未成年人进入生产厂区及机器运转时具有较大危险性却放任儿子随意进入生产车间为由,判令任某承担事故50%的责任。

待原、被告收到判决后,此案承办法官周雪平主动约当事双方释法说理,引导双方认识到各自的过错和困难。最终,双方握手言和,被告当场交付判决确定的所有赔偿款项。

农民工遭遇讨薪难 法律援助暖人心

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 郑迎莹)“真的是太感谢你了……”近日,家住我市建安区的李某、葛某等12名进城务工人员拿到期盼已久的工资后,向热心帮助他们的许昌市法律援助中心值班律师胡艺霞道谢。

2020年4月至12月,李某、葛某等人跟随包工头孙某在许昌某建筑公司承包的某工程大楼从事砌墙体工作。工程完工,孙某却一直未按约定支付工资,经核算约16.5万元。无奈之下,李某、葛某等人向建安区人民法院提起了诉讼。

法院一审判决,李某、葛某等人的劳务工资由许昌某建筑公司和包工头孙某各承担50%。李某、葛某等人对一审判决结果不满意,专程到许昌市法律援助中心申请法律援助。该中心指派河南先利律师事务所的律师胡艺霞为他们提供法律援助。

胡艺霞在深入走访和查阅相关资料的基础上,对案件进行深入分析,代李某、葛某等人向许昌市中级人民法院提起了上诉。最终,二审法院认为李某等人的上诉请求成立,应予支持,遂依法改判许昌某建筑公司对拖欠李某等人的工资负连带清偿责任。

二审判决生效后,许昌某建筑公司立即对拖欠李某、葛某等12人的劳务工资进行了清偿。